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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Bem-

Estar Animal (CMPBEA) 

Aos vinte e um de junho de 2.023, às 14h40, na sala multimidia

do Jardim Botânico Irmãos Villas-Bôas, aconteceu mais uma reunião

ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Proteção  e  Bem-Estar  Animal-

CMPBEA. 

Estiveram presentes os seguintes conselheiros:  Josiane Gomes

Tavares  Iise  e  Patrícia  Aparecida  de  Freitas  representando  a

Secretaria do Meio Ambiente, Proteção e Bem Estar Animal, Eliane

Consorte e Maria Rita de Cássia, representando a Associação Anjos e

Protetores, Ana Maria Gonçalves Sola, representando a AATAN, Edson

Queiroz  Vitorrino,  representando  a  APGS,  Vanderlei  Martinez,

representando a SPASO e Dra. Juliana Vieira Mazzei, representando a

OAB e justificaram a ausência a Secretária do Meio Ambiente, Proteção

e Bem-Estar Animal Sra. Cilene Chabuh Bordezan e Sra. Juliana Vieira

Pinto Secretária do CMPBEA. 

Como ouvintes participaram Rinaldo N. da Silva, Assessor do

vereador Fausto Peres, Rosana Moraes, da SEMA, Maria Tereza P. Pio da

Silva, Priscila Galvão, Bianca Maello, Claudineia Molina de Almeida,

Lucineia M. Almeida, Eduardo Abdala, Rodolfo A. Lima de Oliveira e

Patrícia Fernandes.

A  reunião  foi  aberta  com  a  palavra  da  Presidente  Eliane

Consorte que deu as boas-vindas à todos, agradeceu a presença e na

sequência  questionou  sobre  a  publicação  do  vereador  Dylan  Dantas

(PSC)em suas redes sociais, com a comparação entre causa animal e o

nazismo.  A  Presidente  do  CMPBEA  perguntou  a  todos  presentes  se

concordavam  em  apresentar  uma  carta  de  repúdio  à  publicação  do

Vereador  Dylan  Dantas  em  nome  do  Conselho,  onde  todos  presentes

concordaram.  A  carta  foi  elaborada  com  o  auxílio  do  Sr.  Eduardo

Abdala presente e membro da OAB, que foi lida na íntegra e aprovada

por todos os presentes e, decidiu-se apresentá-la em sessão solene na

Câmara dos Vereadores no dia 22 de junho de 2023. A Presidente Eliane

Consorte também informou que fez uma denúncia junto ao Ministério

Público contra o vereador Dylan Dantas e pediu para o Sr. Rinaldo

assessor do Vereador Fausto que solicitasse a presença do vereador

Dylan Dantas para que participasse de uma reunião do CMPBEA para

tomar  conhecimento  dos  trabalhos  desenvolvidos  pelos  Protetores,
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Tutores e Ongs ligadas à causa animal. A Presidente Eliane Consorte

também  citou  sobre  o  caso  de  maus-tratos  divulgado  no  Site

Sorocabanices ocorrido no Bairro Jd. Astro no qual o Resgate Animal

com  a  presença  da  Sra.  Josiane  e  do  nosso  Prefeito  fizeram  a

averiguação  dos  fatos.  Ela  informou  que  o  Vereador  Dylan  Dantas

comentou  em  suas  redes  sociais  sobre  este  fato,  dizendo  que  os

ativistas já estavam acusando a família de maus-tratos. Porém, a

Presidente Eliane Consorte informou que no dia do ocorrido ligou no

153 para verificar se já haviam feito a denúncia de maus-tratos e

constatou  que  não  haviam,  também  esclareceu  que  não  foi  nenhuma

ativista da causa animal, que fez a denúncia mas, sim um munícipe sem

ligação à causa animal, que gravou as cenas e enviou para o site

Sorocabanices e, que não ligaram para 153 e nem para 190, pois ela

mesma  certificou-se.  Desabafou  que  o  vereador  supra-citado  nunca

apoiou a causa animal.

Também mencionou a nota publicada no Jornal Cruzeiro do Sul do

apoio do vereador Dylan Dantas em conjunto com o Ministério Público e

a SEMA, sobre o acordo homologado com a empresa Gerdau em ação por

danos coletivos e ambientais, arcando com multa que será direcionada

ao FAMA, a presidente Eliane Consorte citou o interesse da vinculação

do nome do vereador a SEMA, e que ele deveria se ocupar de apoiar a

causa animal em vez de criticar. 

Houve  também  a  manifestação  do  Sr.  Vanderlei  Martinez

representante da SPASO e integrante da Comunidade Judaica Sorocabana

que mencionou que faria uma carta de repúdio sobre a publicação do

vereador Dylan Dantas (PSC)em suas redes sociais, com a comparação

entre causa animal e o nazismo, que foi aceita pelo CMPBEA. 

O  conselho  também  aprovou  o  pedido  para  ser  encaminhado  a

Comissão de Ética da Câmara dos vereadores contra o Vereador Dylan

Dantas, que foi aceita pelo CMPBEA.

O Assessor do vereador Fausto Peres Sr. Rinaldo informou que

haverá  no  dia  09  de  agosto,  p.f.,  às  14:00  hs  na  Câmara  dos

Vereadores, audiência pública sobre o tema: “Bem-estar animal” e fez

o convite para o CMPBEA e ativistas ligados a causa animal para

participarem.

A Presidente Sra. Eliane Consorte indagou sobre a questão da

ativação do Banco de Ração: questionou sobre eventos realizados pela

Prefeitura que arrecadam alimentos e se não poderiam arrecadar também

ração?  E  como  poderiam  solicitar  ajuda  de  cesta  básica  a  esses

protetores e/ou tutores, além da ração.  
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Também mencionaram a dificuldade de se cadastrar junto ao Banco

de Ração e a funcionária Rosana da SEMA presente, explicou o cadastro

via formulário no site da SEMA, assim como o envio de documentos

pessoais, comprovante de endereço e carta de testemunha. Esclareceu

que se houver dificuldade ao acesso de internet, o interessado deverá

comparecer presencialmente à SEMA situada à Rua: Santa Maria, 197 -

Vila  Hortência,  no  horário  das  08:00  às  16:00hs,  munidos  dos

documentos  pessoais  para  efetuar  o  cadastro.  A  presidente  Eliane

Consorte  em  conjunto  com  o  conselho  decidiu  formar  uma  camara

temática  para  angariar  fundos  para  o  banco  de  ração,  assim  será

composta por: Líder Eliane Consorte, representando o CMPBEA, Priscila

Galvão,  representando  a  APGS,  Patrícia  Fernandes,  representando  a

Sociedade  Civil  e  Claudineia  Molina  de  Almeida  representando  a

sociedade civil.

A  Presidente  Eliane  Consorte  tomou  a  palavra  e  levantou  a

questão da Cavalgada, onde encerrou-se as festividades oficiais e, um

grande  número  de  participantes  permaneceu  no  Parque  das  Águas,

estendendo  as  comemorações.  Ocasião  essa  em  que  houve  consumo

excessivo de bebida alcóolica, maus tratos dos animais que lá ficaram

aguardando seus donos, casos de agressão e falta de policiamento e

fiscalização dos ambulantes.

A representante da OAB Dra. Juliana intercedeu, dizendo que não

poderíamos intervir no direito de ir e vir de cada cidadão, mesmo o

evento estando finalizado. 

A sugestão da Presidente Eliane consorte foi de conversar com

os  organizadores  do  próximo  evento  solicitando:  aumento  da

fiscalização  e  do  policiamento.  Também  orientar  os  participantes

sobre a finalização do evento, tentando assim evitar as infrações

ocorridas no evento passado, tais como: agressões, vendas de bebidas

alcoólicas  sem  fiscalização,  estacionamento  de  veículos  em  locais

proibidos, excesso de som e ruídos e principalmente maus tratos de

animais. 

Então  a  palavra  foi  passada  a  Sra.  Josiane  -  SEMA  para

apresentar sobre a reforma do canil municipal e apresentar os dados

de atendimento que a Divisão de Bem-Estar realiza em relação aos

animais de pequeno e grande porte dentro do município, tais como:

castração, acolhimento, resgate (risco de morte, causando risco em

vias públicas), devoluções de Animais de grande porte e doações.

Esclareceu que o resgate animal só ocorre com o acompanhamento da

Guarda  Civil  Municipal,  pois  em  outras  ocasiões  já  foram  até
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agredidos. 

Dando  continuidade,  a  Presidente  comentou  sobre  a  reunião

extraordinária realizada no dia 15 de maio p.p., para discutir o

Projeto de Lei nº 092/2023, de autoria do Poder Executivo e que

dispõe sobre a alteração da Lei municipal nº 8354/27 e, comentou que

a proposta é uma antiga demanda dos Conselheiros, após analisada

pelos participantes da reunião ela foi aprovada por unanimidade pelos

presentes e uma cópia da ata daquela reunião foi encaminhada para a

Vereadora Fernanda Garcia, que se comprometeu endereçá-la ao Vereador

João  Donizeti,  Líder  do  Governo,  solicitando  uma  substitutiva,  a

pedido do CMPBEA, para que nos casos em que os munícipes, que não

estejam enquadrados como entidades, ONGs, tutores e protetores de

animais, desde que atendam todas as exigências legais e técnicas,

possam receber uma autorização especial.

Nada mais tendo a ser tratado às 16h40 a reunião foi encerrada

e eu Rosana Alves de Moraes da SEMA, lavrei a presente ata.
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